
 

Αθήνα, 05/11/2018 
Α.Π.: 15022/2018 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
Δ/νση: Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου 
Τ.Κ.:   101 63 Αθήνα 
Πληρ.: Ευγ. Μονεμβασίτης 
Τηλ.: 210 9098 610 ή 213-1318610 
Email: ke@minpress.gr 
Φαξ: 210 9098 433 ή 213-1318433 

 
 
 
 
 
 
ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

              Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
              Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ 
 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτές κ.κ.: 
            1. Α.Μ. Ασημακοπούλου 
            2. Στ. Καλαφάτη 
             Διά της Βουλής των Ελλήνων  
           3. Υπ. Παιδείας, Έρευνας και 
               Θρησκευμάτων 
 
             
 
 

  

Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 2236/8.10.2018 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Α.Μ. 

Ασημακοπούλου και Στ. Καλαφάτη»  

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 2236/8.10.2018 Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Α.Μ. 
Ασημακοπούλου και Στ. Καλαφάτη, επισημαίνονται τα εξής: 
 
Η Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-2021 στηρίζεται στην αξιοποίηση των ψηφιακών 
τεχνολογιών στις οποίες συμπεριλαμβάνεται και η τεχνητή νοημοσύνη. 
 
Στην Ελλάδα σήμερα, έχουν γίνει σημαντικά βήματα στο χώρο της  τεχνητής νοημοσύνης, 
κυρίως από την επιστημονική κοινότητα. Στα πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της 
χώρας υπάρχουν πολλές ομάδες που ασχολούνται και διαπρέπουν διεθνώς, σε εφαρμογές 
τεχνητής νοημοσύνης καθώς και σε άλλους παρεμφερείς τομείς, όπως αυτοί της ρομποτικής 
και της ανάλυσης μεγάλων δεδομένων. Ωστόσο, στον τομέα των επιχειρήσεων η 
διείσδυση των νέων τεχνολογιών γίνεται με αργούς ρυθμούς και για το λόγο αυτό 
απαιτούνται παρεμβάσεις με στόχο την εναρμόνιση με τη διεθνή πρακτική.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης και με την ενεργό υποστήριξη του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, σχεδίασε πρόγραμμα τόνωσης της ελληνικής 
βιομηχανίας στον τομέα της τεχνολογίας που περιλαμβάνει και εφαρμογές τεχνητής 



νοημοσύνης. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις για το μετασχηματισμό της παραγωγικής 
διαδικασίας και των διαδικασιών εφοδιαστικής αλυσίδας σε όλα τα στάδια.  
 
Σκοπός του έργου είναι η προετοιμασία της ελληνικής βιομηχανίας για την τέταρτη 
βιομηχανική επανάσταση μέσω συνεργασιών της ακαδημαϊκής με την επιχειρησιακή 
κοινότητα, ώστε να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και η ισχύς της ελληνικής βιομηχανίας, το 
επίπεδο του εθνικού εισοδήματος και να βελτιωθεί κατ’ επέκταση η ποιότητα ζωής των 
πολιτών. 
 
Η εθνική δράση διαρθρώνεται γύρω από τρεις άξονες παρέμβασης:  
 
α) κινητοποίηση και ωρίμανση για την κατανόηση των σύγχρονων μοντέλων οργάνωσης στο 
σύνολο των βιομηχανιών όλης της χώρας,  
 
β) πρότυπη εφαρμογή και καθοδήγηση για 30 επιλεγμένες βιομηχανικές μονάδες οι οποίες 
θα αποτελέσουν τους πυρήνες εξάπλωσης των επιτυχημένων εφαρμογών και πρακτικών σε 
όλους τους κλάδους της βιομηχανίας. Στόχος είναι η αύξηση επίγνωσης για την επερχόμενη 
βιομηχανική επανάσταση από τα ενδιαφερόμενα μέρη και η προετοιμασία τους ώστε να 
συμμετέχουν και να ωφεληθούν από αυτή στο μέγιστο βαθμό. Κάθε μία από τις 
περιπτώσεις χρήσης θα δοκιμάζεται εργαστηριακά σε πρότυπη πλήρη 
εκπαιδευτική/ερευνητική γραμμή παραγωγής που θα αποκτηθεί με δαπάνες του έργου και 
θα εγκατασταθεί στο Εργαστήριο Ρομποτικής και Αυτοματισμών του Τμήματος  Μηχανικών 
Παραγωγής και Διοίκησης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Η εργαστηριακή αυτή 
γραμμή παραγωγής θα παρέχει τη δυνατότητα προσομοίωσης ενός αυτοματοποιημένου 
«έξυπνου εργοστασίου» που χρησιμοποιεί τις αρχές του Industry 4.0, 
 
γ) σταθεροποίηση των αποτελεσμάτων του άξονα (β) και διαρκής βελτίωση με εμβάθυνση 
της εφαρμογής των νέων μεθοδολογιών και τεχνολογιών στα πρότυπα έργα, αλλά και την 
επιταχυνόμενη επέκτασή τους στο σύνολο της Ελληνικής Βιομηχανίας. 
 
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει έρευνα, μελέτη και δοκιμή τεχνολογιών έξυπνου εργοστασίου 
που βασίζονται σε επιμέρους αλληλοϋποστηριζόμενες τεχνολογίες, όπως υπολογιστική 
νέφους, ανάλυση δεδομένων μεγάλης κλίμακας, τεχνητή νοημοσύνη, ρομποτική, κ.ά. Στο 
πλαίσιο αυτό, θα επιχειρηθεί μεγάλης κλίμακας δοκιμή και εφαρμογή καλών πρακτικών 
στην ελληνική βιομηχανία.  
 
Συμπερασματικά, η εκπόνηση Στρατηγικής για την Τεχνητή Νοημοσύνη αποτελεί 
αντικείμενο μελέτης από το Υπουργείο μας και έχει ως στόχο τον αποκλεισμό των 
ανισοτήτων. Σε κάθε περίπτωση, η εν λόγω Στρατηγική θα πρέπει να λάβει υπόψη 
τις δεοντολογικές κατευθυντήριες γραμμές για την ανάπτυξη της Τεχνητής Νοημοσύνης, 
βασισμένες στον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι 
κατευθυντήριες αυτές γραμμές αναμένεται να παρουσιαστούν έως το τέλος του έτους από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο του συντονισμένου σχεδίου που εκπονεί για την 
Τεχνητή Νοημοσύνη σε συνεργασία με τα Κράτη-Μέλη. 



 
Κατά τα λοιπά, η ερώτηση κοινοποιείται στο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων, για τις δικές του, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες.   
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   
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